



# – Han er et unikum!

En skoløs Papagayo E leverte en helsvett avslutning og kom i mål på 09,5a/1609 i bare sin 19. start i livet. – Jeg er overrasket over at han har tatt nivået så fort som dette, sier en imponert trener Jan Kristian Waaler.

## TROND ASHEIM

trond@tgn.no

Han var ikke den eneste som lot seg imponere av løpet til Papagayo E i Gävle. Mange svensker trykket også 5-åringen til sitt bryst, blant andre Björn Goop som kjørte Papagayo E for første gang.

– Goop var mektig imponert. Han sa det nesten ikke skal være mulig å gjøre det løpet Papagayo E gjorde. Goop har vært med på mye så han har et bra sammenligningsgrunnlag, sier Waaler.

Bare Juliano Rags (09,3 i forsøket i Elitløppet i fjor) har travet raskere av norskfødte hester. Og det var på ingen måte en «smyge med-tid» for Papagayo E. Han havnet så langt bak som femte utvendig fra start. Da Goop skulle angripe på siste bortre gikk Per Lennartsson foran med Standout. Den ekvipasjen ble bare en bremsekloss og dermed måtte Goop dra ut i fjerdespor 600 fra mål. Papagayo E ble hengt ute i tredje/fjerdespor resten, men kjempet på strålende til mål og var ikke langt bak Maven som ble nummer to. Uoffisielle klokker viste 1.06–1.07 siste 800–900 meter!

– Jeg er ikke overrasket over at han travet 09,5. Jeg var rimelig sikker på at han hadde en tid under 1.10 inne. Men da var et fint smygløp med i beregningen. Jeg hadde ikke trodd at han skulle trave så fort med tanke på det løpet han fikk, sier Waaler.

## FRA TUNG TIL LETT

For første gang dro Jan Kristian Waaler av alle skoene på Papagayo E.

– Da han vant Jarlsberg Grand Prix i fjor gikk han med ringsko av jern med såler og busser. Han er med andre ord blitt lettet mye, uvanlig mye på såpass kort tid. Men jeg har ikke turt å lette ham før de siste to månedene. Nå er høver og beina hans helt i topp orden. Han ble enda mer smidig og fin da vi dro av

## Tidens raskeste norskfødte

1. Juliano Rags	09,3
2. Papagayo E	09,5
3. Thai Tanic	09,9
3. Mr XF Royal	09,9
5. Thai Broadway	10,1



En jublende glad Lutfi Kolgjini kaster pisen i været bak Mosaïque Face. Til venstre ser vi Papagayo E kjempe seg inn til tredjeplass.

Foto: Kanal 75

schoene. Han ble lavere og finere i aksjonen, spesielt bak, sier Waaler.

Selv om mange ville ha Papagayo E med i Elitløppet og mange kanskje mener han bør starte i Oslo Grand Prix, ligger planen om Europamatchen som neste oppgave fast.

– Det kunne vært drepen for ham å gå ut i Elitløppet bare åtte dager etter løpet på lørdag. Får han holde seg skadefri blir det nok mulig å starte både her og der i sesongene som kommer, sier Waaler.

Men at Papagayo E kunne hevdet seg i Elitløppet allerede i år, er vi ikke i tvil om etter lørdagens innsats.

– Jeg har hele tiden kjent hvilken høy kapasitet denne hesten har, men det er mange hester som har hatt kapasitet uten å ha klart å takle overgangene til høyere

Gävle lørdag 23. mai

10. løp. V75-6. HKH Prins Daniels løpp. Gulldivisjonen. Gr II. 1609 m. Auto. Førstepr: SEK 400 000.

1. Mosaïque Face	09,0	Koljini L	71
2. Maven	09,4	Takter J	40
3. Papagayo E	09,5	Goop B	70
4. Creatine	09,6	Bergh R	40
5. Beer Summit	09,7	Adielsson E	370
6. Panne de Moteur	09,9	Kihlström Ö	42
Upl. Knows Nothing 10,7 (88). Standout 11,2 (448). Harry Haythrow 12,0 (202). Rocky Winner dug (384). Vinneren: 6 års h e Classic Photo – Iona LB. Ei: Tommy Nilsson Holding AB, Malmö. Oppdr: Kolgjini Lutfi & Svensson Anna. Tr: Kolgjini Lutfi. Odds: 7,17. Plass: 2,90-2,05-2,60. Tvilling: (1/7) 20,89.			

**TANGEN HAAP** tok seg av Gunnar Wallbergs Minne. Den norskfødte, men nå svenske 6-åringen var ute i tredjespor det meste av løpet uten at det affiserte Lome Elden-sønnen. Sammen med trener og kusk Björn Karlsson var han klart best og vant på 25,0v/2140. Hesten eies av hockeybrødrene Sedin som også eier blant andre Nahar. Mino ble best av de norske med tredjeplass etter at Magnus Jakobsson fikk tråkket seg mellom hester til slutt. Pingo ØK satt fast, mens Mjølner Komet trøtnet fra dødens. Bedre gikk det med Jan Roar Mjølnerød i det avsluttende 3-årsløpet. Horgen Ulven (e Horgen Tore) leverte en fin innsats, men klarte ikke å hente inn Gnistas Adonis (e Neslands Loke) som vant fra strek. Horgen Ulven travet 28,5v/2180 som annen.

**TOUCH OF ELEGANCE** tok karrierens første seier. 3-årshoppa, som både er eid og oppdrettet av Børre Høiby, tok seg fram i dødens runden igjen og koblet grepet på lederen kort før mål. Ken Warkentin-datteren vant på 17,2v/2140. Roger Walmann trener.

**HE'S A DIFFACOLT** var ute i V75-1 som var et forsøk i bronsedivisjonen. 5-åringen til Trond Strandbråten leverte en bra innsats fra dødens/annet utvendig og ble fjerde på 12,6a/2140.

nivå. Jeg håper, trodde og drømte om at Papagayo E ville klare det, men jeg hadde ikke trodd han skulle ta det høyeste nivået allerede nå. Denne hesten er enestående, han er et unikum!, sier Waaler.

Mosaïque Face vant Prins Daniels

løpp etter tet fra start til mål. 6-åringen stormet i mål på 09,0a/1609 – årsbeste i verden. Dermed travet Mosaïque Face seg inn i elitløpsfeltet.

Rocky Winner galopperte seg bort i første sving.

## TIL VÅRE ANNONSØRER!

OSLO  
GRAND  
PRIX

Torsdag 11. juni utgir Trav og Galopp-Nytt et innholdsrikt og spennende blad i forbindelse med Oslo Grand Prix-helgen.

Benytt muligheten til å vise fram ditt produkt eller tjeneste i årets største storløpsnummer!

**ANNONSEFRIST:**

FREDAG 29. MAI

Velkommen med din annonse  
– Vi hjelper deg gjerne!

Karin Hvidsten – Tlf 22 88 30 19  
e-post: annonser@tgn.no

Trav  
OG GALOPP-NYTT



**Moosaic Face vant Vågen til Elitloppet - H.K.H. Prins Daniels Lopp på 1.09.0 på Romme og har fått invitasjon til Elitloppet men det er nok flere som sperret opp øynene etter Papagayo E. sin prestasjon.**

Cocktail Jet-sønnen leverte et helt enormt løp. Det er lett å bli historieløs og glemme sisterunden til f.eks. B.B.S. Sugarlight og Support Justice på Jarlsberg i fjor men undertegnede har aldri sett en sterkere prestasjon av en norskfødt hest noensinne.

Ut på den siste langsiden satt Papagayo E. dønn sist sammen med gjestekusk Bjørn Goop. Maven gikk frem til ledende Moosaic Face ned mot siste sving og holdt farten oppe.

Papagayo E. travet i fjerde og tredjespor uten rygg rundt hele siste sving, likevel hentet han nye 10-15 meter på Maven og vinneren ned oppløpet og mot mål. Våre klokker stoppet på 1.08.6 siste tusen, og jeg gjentar, hesten travet i fjerde og tredjespor rundt hele svingen.

I mål var Moosaic Face sikker vinner med Maven to lengder bak og Papagayo E. en kvart lengde bak henne igjen. Vinneren travet 1.09.0, den raskeste vinnertiden i verden i år. Papagayo E. travet 1.09.5, det er den nest raskeste tiden av en norskfødt noensinne.

For ytterligere å illustrere hvor sterk prestasjon det var kan vi legge ut Bjørn Goops tweet fra i kveld her - Frågan är om inte Papagayo E är/blir bästa norska hästen? Svettigt bra idag barfot rundt om.

Han er ikke en mann som strør om seg med superlativer vedrørende hestene han kjører.

- Vi holder oss til planen og tar Rikstotos Europamatch på Bjerke i juni, etter det er det meget fine 5-års løp slag i slag frem mot Jubileumpokalen i august. Går alt etter planen reiser vi til Frankrike i vinter. Hesten er så sunn og frisk at det er skremmende sier trener Jan Kristian Waaler til oss i kveld.

Vi har slitt litt med hovsprekker på ham men etter at vi fikk skodd ham om og endret litt på vinklene har det ikke være noe problem. Etter løpet jogget jeg ham tre ganger på rettstrekken og når vi kom inn i stallen etter løpet rørte ikke hesten på nesten, hev innpå 15 liter vann og ville ha høy. Prestasjonen var enorm og dette er en hest som skal vare noen sesonger om vi bare har litt tur på skadefronten. Han blir bare bedre og bedre avsluttet Waaler.



Papagayo E. travet et rekordraskt løp i Sverige lørdag. Her fra et tidligere løp på Jarlsberg. Arkivfoto: Henning Døvle

Henning Rugsveen

## Papagayo E. travet 1.09,5!

– Spørsmålet er om ikke Papagayo E. er Norges beste hest, skriver Sveriges beste kusk Bjørn Goop på twitter da Vear-hesten ble nest raskeste norskfødte hest noensinne.

Vear-hesten kjempet om en plass i Europas mest prestisjefylte løp Elitloppet da den svenske eliten møttes på Gävle travbane lørdag. Etterpå ble han hyllet i sosiale medier.

Papagayo E, eid av Tom Andersen og Claes Sjølin på Vear, og oppdrettet av Egil Stensrud på Vear, gjorde et heroisk løp og ble nummer tre. Bare Juliano Rags har travet raskere av alle norske hester, [i følge Trav og Galoppnytt](#).

Fra posisjonen i femte par utvendig angrep den Jan Kristian Waaler-trente femåringen. I siste sving måtte hesten ut i fjerdespor for å runde konkurrenter.

- **En syk prestasjon, kommenterte Goop som mente han kunne ha vært veldig nære uten fjerdespor i siste sving.**
- **Han gikk skoløs og var perfekt i dag, sa Waaler til TGN.**

Waalder sier at Elitloppet likevel ikke er aktuelt, og at siktet er innstilt på Europamatchen under Oslo Grand-Prix-dagen på Bjerke.

Mosaique Face med Lutfi Kolgjini vant løpet på 1.09,0, og sikret seg plassen i Elitloppet på Solvalla kommende helg. Toeren i løpet, Maven, var allerede klar for Europas største sprintløp i Stockholm.



## Bjørn Goop: - Syk prestasjon

Skrevet av: Kurt Hella 16:24 23. mai 2015 , kategori: *Sport*

Gävle: Jan Kristian Waaler er ikke i tvil om at prestasjonen i Gävle var Papagayo Es beste løp. - En helt syk prestasjon, sa Goop.

TGN treffer Jan Kristian Waaler på telefon rett etter løpet.

- Bjørn Goop sa bare sjuk prestasjon. Han mente han hadde vært nær uten å måtte via fjerdespor i siste sving, sier Waaler og fortsetter.

- Han gikk skoløs og var perfekt i dag. Elitloppet er fortsatt uaktuelt. Det blir europamatchen neste, avslutter Waaler.

Fra femte utvendig måtte Bjørn Goop via fjerdespor 400 igjen med Papagayo E.

Mosaique Face åpnet 07,5/500 og 10,2/1000, vant lett og tok elitloppsbilletten etter seier på 09,0a/1609. Papagayo E landet på 09,5. Kun Juliano Rags (09,3) har travet raskere av norskfødte hester gjennom tidene.

At Papagayo E duger i de sammenhengene er det liten tvil om. Han hentet på alle mot mål og var en halv lengde bak den allerede elitloppsklare toeren Maven som dro opp angrepene fra annet utvendig.

Førstepremien var på 400 000 kroner. Tredjepremien på 87 000 svenske.

### Noterat

Ingen har väl glömt Cocktail Jets makalösa spurtseger i Elitloppet 1996 då han gick från sista till förstaplats på mindre än 500 meter? Lika svettig var sonen Papagayo E. i lördags, min klocka envisades med 1.06,1 sista 800 meterna – i tredje- och fjärdespår! Norge har sitt starkaste lag i Elitloppet på många år med Support Justice och B.B.S.Sugarlight. Ändå har de kanske lämnat sin bästa spelare hemma.

” 16 grader, växlande molnighet med goda solchanser

Regn fredag, regn lördag och regn måndag. Men på söndag spår både SMHI och YR sol!

Har du synpunkter eller kommentarer? Maila till [redaktionen@travronden.se](mailto:redaktionen@travronden.se)



Förra året möttes de i bronsdivisionens final under Elitloppshelgen. På söndag finns Royal Fighter och B.B.S. Sugarlight med bakom startbilen i varsitt Elitloppsförsök.

Foto: MIA TÖRNBERG

# Med beröm godkänt

Försiktigt har Elitloppsfältet under våren stötts och blötts fram. Ena veckan har Solvalla sett ut att ha köpt sig tjocka, nästa har det fallit ifrån inbjudna och det börjar viftas för flagghästar från såväl öst som syd. Men till slut blev årets Elitloppsfält riktigt vasst. Har det någon gång varit ett snabbare gäng som tagit plats på Solvalla sista söndagen i maj?

Elva av försökshästarna har travat 1.10 eller bättre, två av dem har världsrekord i någon kategori; Maven och Wind Of The North.

Ändå är det vansinnigt enkelt att hänga upp sig på de som inte är på plats. Och visst, kanske saknas de fem just nu bästa travarna i världen, men det innebär tyvärr oftast att de inte är tillgängliga eller tillräckligt intresserade. Även om vi gärna sett Up And Quick, Sebastian K, Texas Charm, Father Patrick och Bee A Magician på Solvalla på söndag, eller åtminstone någon av dem, så känns Solvallas Elitlopp mer internationellt än på länge.

Det är endast sex svensktränade hästar med (men sju svenskfödda, vilket ger en dimension ytterligare om att svensk uppfödning håller världsklass). Helt rätt antal om man vill hålla Elitloppet internationellt.

Av dessa sex är endast två Solvallatränade. Något som givetvis har med hästmateriel och dagsform att göra, men min känsla är att "hemmalaget" tidigare har varit kraftigt gynnade när det kommit till fördelning av de sista platserna i Elitloppet.

På de två sista punkterna har Elitloppsgänget gjort ett toppjobb.

I Stockholms hjärta, Kungsträdgården, dukades det för hästfest där söndags-strosande stockholmare fick prova Monté Pyton, Plastic Wonder och givetvis träffa

Vinnie. Kommer inte publiken till hästsporten måste hästsporten försöka att ta sig till publiken och samtliga sådana här försök bör lovordas.

Det var också i "Kungsan" som spårloppningen hölls, men den kunde lika gärna skett på Karl Johans Gate i Oslo. Våra norska vänner hade turen på sin sida och sagohästen B.B.S.Sugarlight måste ses som favorit att vinna Elitloppet när spårerna fördelats.

Känslan är att spårloppningen blir viktigare för varje år, men samtidigt påvisar statistiken de senaste fem åren att det bara är dumt att ge upp på förhand. Nio finalister (av 40) har kommit från spår sju eller åtta. Alltså fullt i paritet med den fjärdedel som utan hänsyn till "bra" eller "dåliga" spår borde ta sig till final från just spår sju eller åtta.

Tål Elitloppet en förändring? Tre heat med sex hästar i varje? Nio hästar i två heat där spår 7-9 har bakspår? Jag har sett fler förslag, men inte fallit pladask för något. Och statistiken talar som sagt för att möjligheterna finns – även med en åtta på vojlocken.

Även startlistorna i övrigt i helgen är fantastiska. Det kittlar förstas lite extra då Månprinsen A.M. för första gången springer på Tekno Odin och Lannem Silje på samma gång.

Över sprinterdistans (eller över alla distanser under 3 000 meter i mina ögon) slår Månprinsen A.M. ur underläge, men för första gången på länge känns Elitkampen som ett av helgens verkliga toppnummer. Hur snabbt kan den här trion springa? Kan rent av Järvsö-faks fullständigt osannolika 1.17,9 vara i farozonen?



OLA LERNÅ STOCKHOLM